
 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

για την κα υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: Πανεπιστήμιο Αθηνών για "επιμόρφωση" εκπαιδευτικών: Ζητά την άμεση 

απόσυρση του συγκεκριμένου «εκπαιδευτικού υλικού» 

 

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Νίκος Φίλης και Μερόπη Τζούφη καταθέτουν ως αναφορά 

προς την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων το από 5.3.2023 δημοσίευμα του alfavita.gr1, 

το οποίο διαλαμβάνει το Ψήφισμα που εξέδωσε η Κοσμητεία της Σχολής των Επιστημών 

της Αγωγής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) σχετικά με την 

Εισαγωγική Επιμόρφωση των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών.  

Με το ψήφισμα τα μέλη της Σχολής Επιστημών της Αγωγής εκφράζουν την ανησυχία τους 

για τα όσα καταγγέλλονται επίσημα από ομοσπονδίες και φορείς εκπαιδευτικών και 

δημοσιεύονται στον τύπο σχετικά με την εισαγωγική επιμόρφωση των νεοδιόριστων 

εκπαιδευτικών και ζητούν την άμεση απόσυρση του συγκεκριμένου «εκπαιδευτικού υλικού». 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε 

σχετικά. 

 

Αθήνα, 7-3-2023 

Οι καταθέτοντες βουλευτές 

Φίλης Νίκος 

Τζούφη Μερόπη 

 

 

 

 

 

 

                                                 

1 https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/409783_panepistimio-athinon-gia-epimorfosi-ekpaideytikon-zitoyme-tin-amesi-aposyrsi-toy 
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Πανεπιστήμιο Αθηνών για "επιμόρφωση" εκπαιδευτικών: Ζητούμε 

την άμεση απόσυρση του συγκεκριμένου «εκπαιδευτικού υλικού» 

Δεδομένου ότι οι αντιλήψεις αυτές αντίκεινται σε κάθε επιστημονική προσέγγιση για το 

εκπαιδευτικό πλαίσιο, ζητούμε την άμεση απόσυρση του συγκεκριμένου «εκπαιδευτικού υλικού» 

Ψήφισμα εξέδωσε η Κοσμητεία της Σχολής των Επιστημών της Αγωγής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου  Αθηνών (ΕΚΠΑ) σχετικά με την Εισαγωγική Επιμόρφωση 

των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών. 

Με το ψήφισμα τα μέλη της Σχολής Επιστημών της Αγωγής εκφράζουν την ανησυχία τους για τα 

όσα καταγγέλλονται επίσημα από Ομοσπονδίες και φορείς εκπαιδευτικών και δημοσιεύονται στον 

τύπο σχετικά με την εισαγωγική επιμόρφωση των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών και ζητούν την 

άμεση απόσυρση του συγκεκριμένου εκπαιδευτικού υλικού από το ΥΠΑΙΘ. 

 



To ψήφισμα 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (EKPA) -   Σχολή Επιστημών 

της Αγωγής 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

Τα μέλη της Σχολής Επιστημών της Αγωγής εκφράζουν την ανησυχία τους για τα όσα 

καταγγέλλονται επίσημα από ομοσπονδίες και φορείς εκπαιδευτικών και δημοσιεύονται στον τύπο 

σχετικά με την εισαγωγική επιμόρφωση των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών. 

 



Συγκεκριμένα στο εκπαιδευτικό υλικό που διανεμήθηκε για την επιμόρφωση των νεοδιόριστων 

εκπαιδευτικών υπάρχουν παραδείγματα, στα οποία μαθητές/τριες χαρακτηρίζονται ως 

«προβληματικοί», «αναρχικοί», «πνεύματα αντιλογίας» και επίσης σχολεία, με μεγάλο αριθμό 

μεταναστών/τριων μαθητών/τριών, χαρακτηρίζονται ως «καταυλισμοί στιγματισμένων». 

Επιπρόσθετα, υπάρχουν και ασκήσεις που με βάση εικόνες-σκίτσα ζητούν από τις/τους 

εκπαιδευτικούς να χαρακτηρίσουν μαθητές/τριες με μοναδικό κριτήριο την εξωτερική τους 

εμφάνιση. 

Τα όσα αναφέρονται παραπάνω αποτελούν παραδείγματα μιας αντίληψης για την εκπαίδευση που 

δεν συνάδει ούτε με τις σύγχρονες προσεγγίσεις των επιστημών της εκπαίδευσης, ούτε με την 

επιδίωξη για ισότιμη εκπαιδευτική ένταξη όλων ανεξαιρέτως των παιδιών στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. 

Το γεγονός ότι τα κείμενα αυτά συμπεριλαμβάνονται σε υλικό που χρησιμοποιείται για την 

υποχρεωτική εισαγωγική επιμόρφωση νέων εκπαιδευτικών τα καθιστά, συμβολικά, κείμενα 

διατύπωσης αρχών για το σύγχρονο σχολείο και τις επιδιώξεις της Πολιτείας για την 

εκπαίδευση. Δεδομένου ότι οι αντιλήψεις αυτές αντίκεινται σε κάθε επιστημονική προσέγγιση για 

το εκπαιδευτικό πλαίσιο, ζητούμε την άμεση απόσυρση του συγκεκριμένου «εκπαιδευτικού 

υλικού» 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΣΜΗΤΕΙΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΠΗΜΩΝ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  

 
 




